2° ESO Unidad 12: Estadistica y probabilidad.

Tecnologi@s: Informacién » comunicaciéon » célculo

Método de Montecarlo.

En una hoja de célculo la funcién ALEATORIO() permite obtener numeros aleatorios
mayores o iguales que cero y menores que uno. Se va a utilizar esta funcién para
calcular de modo aproximado el area de una region del plano utilizando el método de
Montecarlo, que consiste en elegir puntos de forma aleatoria en una regién del plano
de area conocida en la que esta contenida la regidon cuya area queremos calcular. Se
necesita ademas una condicion para determinar cuando un punto, elegido de forma
aleatoria, pertenece a la region de area desconocida, es decir, hace diana.

En nuestro caso la regién de area conocida es un cuadrado de
lado 1, con un vértice en el origen de coordenadas y dos lados en
la parte positiva de los ejes, y la que queremos calcular la cuarta
parte de un circulo de radio 1, como se sabe que el valor del area

de esta regiéon es % El valor aproximado de esta superficie

multiplicado por cuatro nos da un valor aproximado del numero Tr.
Un punto aleatorio de este cuadrado esta definido por su abscisa
x y su ordenada y, la condicion para que pertenezca al circulo es
que X*+ y? < 1.

Disefio de la hoja de calculo.
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. Ernus) ;:'d:nA;ficrg’: (’:V: Cj/e CALCULO APROXIMADO DEL NUMERO Pl
en D4, x* + y°, y en E4
Dianas. N° de _
En la celda A5 introduce el | LRruebas X Y x"2+y"2 | Dianas
nimero 1y rellena en serie 1 009581521 0,53411177 029445593 1
hasts A29 En la celda BE 2 0,69056234 0,81987982 1,14907928 0
sorta 5 ormula 3 056510465 0,04358231 0,32124268 1
“ALEATORIO) y rellena 4  0,30587082 0,63298234 04942236 1
hacia abajo en el rango 5 0,03463677 0,20941041 0,04505243 1
B5: 020 6  0,26838812 0,05846931 0,9906956 1
En D introduce la formula 7 0,97161459 0,97089143 1,88666509 0
“B4r2+CAND, y  arastrala 8  0,94258199 0,36648659 1,02277322 0O
Hosta D20 9 004148269 0,01784368 0,88670806 1
: - 10 0,72321722 041084836 0,69183952 1
Egl(gg <|1n;sl?(|;t)a ;a CondPCn | 41 02726713 012040009 008884582 1
hosta B0 12 079643486 0,55448567 0,94176285 1
13 0,95447899 0,80885816 1,56528167 O
IEOSD;/;;;anIereSianigsnl?ogogﬂmz 14 0,79855669 0,03777069 0,63911941 1
aloatorios, qUE peronecen a 15 093105884 07557124 14379718 0O
13 region del plan cuya arca 16 096144534 04676911 11431121 0
o6 lliors caloular 17 0,65489234 0,03243809 0,42993621 1
Obsora que cada vez que 18 0,91717088 0,58861531 1,18767041 0
ce modifica 1 hofa de 19 0,20622287 0,97488473 0,9929281 1
R cUls a A 20  0,75954969 0,80202776 1,22160871 0
AEATORIO | vuelve a 21 042721584 0,87562249 0,94922812 1
ecaloular  sus - valores 22 0,02706085 0,92263504 0,85198771 1
También se pueden cambiar 23 0,06871596 0,78472242 0,62051116 1
oresionando I3 tecla FO. 24 0,94296937 0,41339753 1,06008875 0
25  0,63582691 0,41424055 0,57587109 1
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2° ESO Unidad 12: Estadistica y probabilidad.

Célculo aproximado del nimero .

Para contar el numero de dianas se elige una parte vacia de la hoja como, por
ejemplo, las columnas G, He I.

En la celda G4 escribe N° de pruebas, en H4, N° de dianas y en 14, Valor de 1.

En la celda G5 introduce la férmula =A29, que es el niumero de pruebas, en H5,
=SUMA($E$5:E29) que indica el numero de puntos que hay en nuestra region y en
15, =4*PROMEDIO($E$5:E29), que es un valor aproximado de Tr.

Aumenta el niumero de pruebas a 50, rellena en serie en la columna A hasta A54, y
arrastra las formulas de las columnas B, C y D hasta la fila 29.

Lleva los resultados obtenidos a las columnas G, H e |: En la celda G6 introduce la
féormula =A54, en H6, =SUMA ($E$5:E54) y en 16, =4*PROMEDIO($E$5: E54).
Aumenta el numero de pruebas hasta 2000 y completa las columnas B, C, D y E.
Cuando el numero de celdas, implicadas en una operacion con la hoja de calculo,
aumenta es conveniente utilizar la opcién Ir a ... y escribiendo en Referencia el
rango que queremos seleccionar aparece resaltado. Las opciones del comando
Rellenar del menu Edicién facilitan copiar férmulas o introducir valores en serie sin
necesidad de desplazarse con el raton.

Lleva los resultados obtenidos para 100, 500, 1000 y 2000 pruebas a la tabla de las
columnas G, H e |, de la misma forma que se ha hecho para 50 pruebas hasta
obtener una tabla similar a la siguiente:

| N° de pruebas | N° de dianas | Valor de pi |
25 19 3,04
50 40 3,2
100 67 2,68
500 385 3,08
1000 786 3,144
2000 1570 3,14

Las férmulas que tienes que introducir aparecen en las cuatro ultimas filas de la
siguiente tabla.

| N° de pruebas | N° de dianas | Valor de pi |
=A29 =SUMA($ES$5:E29) =4*PROMEDIO($E$5:E29)
=A54 =SUMA($ES$5:E54) =4*PROMEDIO($E$5:E54)
=A104 =SUMA($ES$5:E104) =4*PROMEDIO($E$5:E104)
=A504 =SUMA($ES$5:E504) =4*PROMEDIO($E$5:E504)
=A1004 =SUMA($ES$5:E1004) =4*PROMEDIO($E$5:E1004)
=A2004 =SUMA($E$5:E2004) =4*PROMEDIO($E$5:E2004)

Presiona la tecla F9 y observa como se modifican los valores aproximados de .
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